

一九四简报

SIGC 陕西省一九四煤田地质有限公司
陕投集团 陕煤地质 SHAANXI 194 COAL FIELD GEOLOGY CO. LTD

YIJIUSIJIANBAO

党委工作部主办（内部刊物） 第18期 2024年9月30日

网址：www.194dz.com

投稿邮箱：yijiusiduidangqunbu@126.com

投稿热线：2683163
QQ：1264403482

伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。

——习近平2024年9月10日至13日在甘肃考察时的讲话

陕煤地质集团党委书记、董事长谢辉一行到公司调研

9月24日上午，陕投集团副总经理、陕煤地质集团党委书记、董事长谢辉一行到公司调研生产经营情况并召开座谈会，集团党委委员、副总经理秦建强主持座谈会。

会上，谢辉听取了执行董事、总经理闫和平的工作汇报，详细了解公司前三季度生产经营、项目开展、应收账款、投资收益、审计整改等情况。谢辉对一九四公司在地质勘查主业做出的成绩表示了肯定。

谢辉强调，公司在做好地质勘查主业的基础上，要加快推进地质技术服务领域业务，认真分析市场、调整结构，加大技术人才培养和设备投入，适应市场需求，扩大市场份额。



谢辉要求，要结合自身优势，重点推进矿井灾害治理、生态文明治理、绿色勘探等业务，抓紧协调投资参股煤矿企业事项；要加大企业精细化管理力度，做到决策科学民主、项目实施过程有监督、项目结束有评估，切实降低成本费用，增加企业效益，确保队伍健康可持续发展。

秦建强就项目建设、精细化管理、科研项目谋划等与公司领导班子成员进行了交流，并提出了要求与建议。集团经营管理部主任张冬季、公司在班子成员及相关部室中层参加座谈。

文/李丽 图/田笑宁

铜川市生态环境局到公司放射源存放库进行安全检查



9月29日，铜川市生态环境局局长刘战杰带队一行到公司放射源存放库进行节前辐射安全检查。

刘战杰详细查看了源库落实安全生产责任措施和值班备勤情况，并与当班人员进行了深入交流，同时向坚守岗位的干部职工致以诚挚问候和节日祝福。他强调，要高度重视安全管理工作，严格落实24小时值班等制度，以最佳精神状态投入到消防安全保卫工作当中，保障各项工作正常运转，确保万无一失。

执行董事、总经理闫和平、副总经理龙建霖，市生态环境局、市固废与辐射管理站、印台分局等有关部门同志陪同。

文、图/曹亚娥

工匠精神在繁忙中闪耀

金秋九月，机械厂承担的“撬装式泥浆环保处理站”科研项目全面开工，气焊下料的火花声、车床加工的轰鸣声、锯床的切割声此起彼伏，绽放匠心独运。

厂房里，机械厂全体职工在交错的机械轰鸣声中紧张忙碌着，通过气焊切割出所需尺寸的材料，车床和刨床对材料进行精细加工，复杂尺寸通过铣床铣削，简单的尺寸采用锯床精确切割，最后将所有零件



焊接组装。职工们每个环节操作分工明确、衔接紧密、有条不紊，展现出了精湛的技艺和质量把控水平，以高精度的零配件制造为项目后续工作奠定了良好基础。

机械厂职工们始终迎难而上、精益求精，用辛勤的汗水和不懈的努力生动彰显了工匠精神，在繁忙中闪耀奋斗光辉。

文、图/李洋

公司顺利完成2024年度工程系列职称初评工作

近日，公司召开工程系列职称初评会议，通过了初级职称任职资格人员，对中级、高级职称申报人进行了推荐。

此次工作由工程系列初级职称评审委员会组织，职称评审推荐工作监督小组成员参会监督，会议学习了省人社厅和发改委《关于开展2024年度全省能源领域工程系列中、高级职称评审工作的通知》和煤田地质集团《关于开展2024年度工程系列初、中级职称评审（认定）工作的通知》文件要求，通报了省人社厅职改办核准备案情况、目前公司专业技术人员现



状和本次参评（认定）人员概况。各有关部门负责人详细汇报了参评人员近期工作情况。

各评委按要求对参评人员材料逐一讨论审核，并投票表决，最终同意晋升助理工程师专业技术职务任职资格16人；同意推荐2人参加陕煤地质集团工程师专业技术职务任职资格评审，推荐15人参加陕西省能源局高级工程师专

文/蒲胜利 图/张璐佳

公司一三维地震勘探报告顺利通过评审



9月13日，由公司承担的建庄矿业五盘区西翼三维地震勘探项目成果报告顺利通过了矿方专家组评审。

该项目揭示了三维勘探区内落差大于等于5米的断层以及4-2主采煤层幅度在5米以上的褶曲，明确了探测区内煤层底板埋深，并对勘探区内覆盖层厚度进行了解译，圈定了区内受古河床、古隆起、地质异常体影响的地质范围，在此基础上，预测了勘探区内4-2主采煤层厚度变化趋势，为煤矿高效安全生产提供了技术保障。

评审会中，公司项目组就项目实施情况、数据处理过程以及项目成果进行了详细汇报。专家组对照项目设计要求认真查阅了原始地质资料，经深入质询与讨论后，对进一步完善“报告”提出了审查意见。经综合评审，专家组一致认为，项目成果报告在地质任务完成度、内容完整性（图件、文字说明及数据表格）、结论科学可靠性以及编制质量上均达到了行业标准，同意通过评审。

文、图/李晚露



祖国风光



公司获评“陕投集团双重预防机制建设示范企业”称号

近日，陕西投资集团有限公司命名了一批双重预防机制建设示范企业和先进单位，公司榜上有名。

近年来，公司安全生产形势持续稳定，并连续五年被煤田地质集团评为安全生产先进单位。自2019年建设及运行双重预防机制以来，结合地勘行业特点和公司实际，定期开展综合评估，利用LEC法和LS评价法，确定企业整体安全风险等级，并清晰划分风险点；落实重点风险组织措施、管理措施、工程技术措施、教育培训措施、应急管理措施以及行业要求的专项措施；形成基于重点风险的“5+X”靶向风险管控，建立风险点与风险源清单、风险分级管控责任和措施清单，形成安全风险分布图，在机关院和钻机施工现场划定区域进行公示，并制作岗位风险告知卡、

应急处置卡、编制风险控制手册等；每年组织开展季节性、综合性、专项等各类安全检查，建立符合公司实际的标准化隐患清单，建立并持续完善隐患排查治理体系。有力地组织保障和高质量的安全生产闭环管理体系为公司高质量发展奠定了坚实基础。

公司将以荣誉为契机，持续发力，不断巩固和提升双重预防机制建设成果，促进安全生产管理水平再上新台阶。同时，以安全生产治本攻坚三年行动为抓手，筑牢安全生产基层基础，大力推进治本攻坚走深走实，不断消除重大安全风险隐患，全面提升公司本质安全水平。

文/薛若宁

片新闻



在热烈庆祝中华人民共和国成立75周年之际，9月27日清晨，公司举行了庄重的升旗仪式，向伟大祖国致以崇高敬意和美好祝愿。

(田笑宁)

在地质找矿事业中勇毅前行 ——记陕西省矿产资源国情调查工作先进个人王晓博

近日，王晓博被授予“陕西省矿产资源国情调查工作先进个人”荣誉称号。

王晓博2011年毕业于西安石油大学地质学专业，之后便加入了陕西省一九四煤田地质有限公司，十多年来一直从事野外一线地质技术及管理工作。从最初的岩芯鉴定员到地质组长，从项目技术负责到项目经理，从钻井公司到地质勘查工程公司副经理，他一步一个脚印，踏实工作，认真履职。他跑野外、做设计、开展地质勘查工作，进行科研项目研究，撰写提交地质报告，纵然工作辛苦，但他却乐在其中。



成果报告二等奖。主持负责的“陕西省富县张家湾勘查区煤炭资源预查项目”荣获2017年度陕西省自然资源厅“找矿重大进展奖”。这些成绩的取得是与王晓博共事的地质工作者们共同努力耕耘的结果，更是对王晓博爱岗敬业的肯定与回报。

尽己所能做奉献

工作中，王晓博总是尽己所能，将工作做到最好。作为部门技术负责人，在负责编制地质报告过程中，他总是竭尽所能、毫无保留的用自己的专业知识和丰富经验影响并带动着其他人。一工作起来，他几乎忘记了一切，对每一个数据、每一张图表、每一份资料都认真细致，核对了一遍又

勤奋学习强本领

作为专业技术人员，王晓博始终坚持学习。一方面加强党的政策方针等理论学习，不断提高个人政治素养和理论水平；一方面认真学习专业知识、相关行业规范和管理知识，多次参加地热能、煤炭资源储量、压覆重要矿产资源、陕西省矿产资源国情调查等专业学习及培训，提升自己的业务和管理能力。在繁忙的工作之余，他还攻读了西安石油大学地质工程专业在职硕士研究生。撰写的《浅析奥陶系马家沟组岩盐沉积特征》、《青海祁连县石级沟地区构造特征对其煤层的影响》等6篇论文分别在国家级、省级刊物发表。

王晓博在地质技术管理、地质报告编制、地质科研工作等方面成绩突出，多次获得一九四公司“先进工作者”“技术标兵”“岗位描述一等奖”和陕煤地质集团“技术质量管理先进个人”等荣誉称号。他在地质技术工作中深耕细作、扎实工作，高质量完成各施工项目和地质报告，全身心地投入到自己所热爱的地质事业中，为一九四公司赢得了良好的声誉和信誉。

爱岗敬业创佳绩

众所周知地质工作很辛苦。王晓博从事地质技术工作以来，长期奔波劳累，经常加班加点，但从无怨言。这些年，在单位院子很少能看见他的身影，因为他常年在野外，野外施工结束，他又在加班加点写报告。可以说他的足迹遍布了甘肃、内蒙、青海、陕西等各个项目地，2013年到2017年不到4年时间里，王晓博就参与、负责完成了甘肃张掖花草滩煤炭资源勘探、青海石级沟煤炭资源详查、勘探，内蒙古察哈素煤矿封孔检查等7个项目的设计、地质技术、报告编制等工作，同时主编黄陵一号煤矿、双龙煤矿等9个煤矿年度矿山资源储量年报及柴家沟煤矿生产、转角勘探地质报告12件，高质高效完成了公司下达的所有工作任务和项目，受到了领导与甲方的一致好评。

一份耕耘，一份收获。王晓博负责的项目在验收中多数获得优秀，提交的报告均一次性通过评审。其中参与编制的《甘肃省山丹县花草滩煤矿煤炭资源储量核实报告》获中国煤炭工业协会第十七届优质地质报告二等奖，《延安市华龙煤业有限公司贵屯煤矿补充勘探地质报告》获中国煤炭工业协会第二十届优质地质报告二等奖、陕西省地质学会第十一届优秀地质

一遍，严把质量关。对待部门新进的技术人员，他也是悉心教导，传授经验，帮助年轻人快速成长，真正做好传帮带。正是因为他一丝不苟、严谨认真的工作态度，经他指导编制并审查的56个成果报告都是一次性通过审查，其中多份报告还获各种奖项。

今年，他带领年轻技术团队深耕陕北，由他担任项目经理的小保当一号煤矿15盘区水文专项勘探和榆林杭来湾煤矿303盘区地质及水文地质补充勘探项目，在技术、项目管理上获得甲方好评，为公司在陕北市场赢得了好口碑。王晓博还积极参与科研项目研究，他负责的陕煤地质集团《玉华宫景区煤矿采空区水资源综合利用》科研项目，为煤矿采空区积水综合利用提供了方向，为公司科研工作发展做出了应有的贡献。

精益求精攀高峰

王晓博是一个对自身有着较高要求的人。他不会因为工作内容繁杂而忽视质量，对于提交给甲方的成果，他总是精益求精。2021年1月至2022年3月，他担任黄陵-旬耀煤炭国家规划矿区煤炭资源国情调查项目负责，主编完成《黄陵-旬耀煤炭国家规划矿区煤炭资源调查项目实施方案》，在整个项目实施过程中，他制定项目进度计划，详细分解月、周计划并监督执行，沟通协调各个环节，指导项目人员严格按照部省级技术要求、相关文件及规范做好国情调查工作，严把质量关口，保障项目按期完成。在大家的共同努力下，该项目共完成116个调查对象的内业梳理、外业调查，提交31个生产矿山和30个矿区国情调查报告。可以说，该项目工作量大、涵盖范围广、情况复杂，但王晓博没有退缩，带领技术团队，凭借着对地质工作的热爱和精益求精的态度，高质量完成了该项目，一次性通过了陕西省矿产资源调查评审中心评审，获得专家一致好评。王晓博也获得了陕西省矿产资源国情调查工作“先进个人”的殊荣。

王晓博作风朴实、踏实肯干。他总是严格要求自己，对待工作精益求精，他不断探索煤田地质发展的新思路，在地质找矿的事业中勇毅前行，为公司做大做强地质主业贡献着自己的力量。

文/李丽 图/田笑宁



为迎接国庆节的到来，9月29日上午，公司举办了职工棋牌比赛，公司领导和近百名职工参加活动。

(程瑜)

陕西省自然资源厅文件

陕西省自然资源厅文件

陕西省自然资源厅
关于通报表扬陕西省矿产资源国情调查
工作先进集体和先进个人的通知

陕自然资发〔2023〕37号

近日，公司受到陕西省自然资源厅通报表扬，授予公司“陕西省矿产资源国情调查先进集体”称号，职工王晓博被评为“先进个人”。

(李浩哲)



近日，公司承担的陕西北元化工集团两对盐井钻井工程项目顺利开工。

(韩金、贾坡坡)

主 编：李浩哲
责任编辑：李 娜 田笑宁
执行编辑：李 娜
电话：2683163
QQ：1264403482
欢迎广大职工踊跃投稿！

国庆快乐